

**ЖИЛЬЁ**

С привлечением средств программы «Сельский дом» в 2020 году построено более 500 домов и квартир площадью 49,8 тыс. кв. м, в том числе в ходе реализации нацпроекта «Жильё и городская среда» улучшены условия проживания более 70 семей.

КУЛЬТУРА

Около 3 тысяч маленьких оренбуржцев уже посетили обновлённый областной театр кукол. Торжественное открытие объекта состоялось 24 декабря.

ВОЛОНТЁРЫ

Акция #МыВместе: с начала года около тысячи оренбуржцев старше 65 лет получили помощь. В Ташлинском районе добровольцами отработано более 80 обращений. Администрация выделила 4 автомобиля для ежедневной работы волонтеров и 4 автомобиля в качестве резерва.

ПЕРСОНА

Человек чести, интеллекта и достоинства

22 января исполнилось 85 лет заслуженному работнику нефтяной и газовой промышленности РСФСР Виктору Щугореву.

Виктор Дмитриевич – кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, «За заслуги перед Отечеством» IV и III степеней, почётный работник Министерства газовой промышленности СССР, заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности РСФСР, почётный гражданин Астрахани, лауреат Государственной премии Российской Федерации.

Он родился в селе Погромном Тоцкого района, прошёл путь от оператора по добыче нефти на промысле в Туркмении до генерального директора ООО «Астраханьгазпром», осваивал Оренбургское и Астраханское нефтегазоконденсатные месторождения, Карачаганакское месторождение в Республике Казахстан.

С 1978 по 1983 год Виктор Щугорев руководил «Оренбурггаздобычей». В этот период был достигнут максимальный уровень добычи газа – 48,6 миллиарда кубометров в год. В 1983 году его назначили главным инженером Всесоюзного производственного объединения «Оренбурггазпром». А через два года он возглавил предприятие «Астраханьгазпром», которым руководил 17 лет.

После окончания Куйбышевского индустриального института по специальности «разработка нефтяных

и газовых месторождений» Виктор Щугорев был направлен в Туркмению в нефтедобывающее управление «Кум-Даг». Через 3 года с семьёй переехал в Куйбышевскую область, где только собирались пускать управление «Богатовскнефть».

– В степи нас встретили одни суслики, – так образно говорит Виктор Дмитриевич о начале своей трудовой биографии в объединении «Куйбышевнефть». Дальше были Оренбург, Карачаганак, Астрахань: стартовые позиции примерно одинаковые – степь или пустыня, вагончики.

Из Нефтегорска, городка нефтяников, который за 10 лет был отстроен и благоустроен, Щугорев по приглашению Рема Вяхирева, назначенного на должность начальника Дедуровского газопромыслового управления, переехал в Оренбург.

– Управление – два вагончика. Действовали дирекции по обустройству – промышленная и заводская. Всё только на бумаге. Как и что будем добывать? Решил – рискну, – вспоминает о том времени Виктор Дмитриевич.

Виктор Щугорев, как главный инженер Дедуровского ГПУ, отвечал за ввод объектов добычи.

– Все пуски на меня пришлись. А тут сероводородная коррозия. Металл должен быть другим, сварка – более



Виктор Щугорев прошёл путь от оператора по добыче нефти до генерального директора ООО «Астраханьгазпром».

грамотной, чем в нефтянке. Учились у французов, у которых был опыт освоения сероводородсодержащего месторождения Лак. Над решением проблемы работали отечественные научные институты. Вместе мы доросли до нужного уровня, – говорит Виктор Дмитриевич.

Молодому газовому делу в Оренбуржье нужны были квалифицированные кадры. Многие, в том числе рабочие, из Нефтегорска последовали вслед за Вяхиревым и Щугоревым. Два авторитетных руководителя переехали на Южный Урал, тем самым показав перспективность начинания. Одновременно с возведением промышленных объектов формировалась инфраструктура соцкультбыта. Строились дома, дороги, школы.

– Когда я приехал, население Оренбурга было около 225 тысяч человек. Когда уезжал в Астрахань, в 1985 году, – уже 500 тысяч, – замечает Щугорев. – Мне, как пусковому начальнику, никого не приходило спрашивать остаться. Все трудились самозабвенно.

Кандидатура Щугорева на пост генерального директора «Астраханьгазпрома» в Мингазпроме возникла сразу. Виктор Дмитриевич только что пустил самый сложный Карачаганакский промысел. И снова отправился в пески, теперь уже астраханские.

Все 17 труднейших лет, что он возглавлял Астраханский газовый комплекс, на перепаде веков, при смене экономических формаций, в условиях жесточайших кризисов, терзающих российскую экономику в 90-е годы, Виктор Дмитриевич неизменно следовал высоконравственному закону – быть за всё в ответе.

Виктор Дмитриевич – человек чести, интеллекта, достоинства и большой души. Его последователь директор газопромыслового управления с 1999 по 2016 год Дамир Нургалиев подчеркнул: «Принцип Щугорева – уважать и любить людей».

Ольга КОНСТАНТИНОВА

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Молодым – дорога

В минувшие выходные в оренбургском Центре настольного тенниса России завершился Всероссийский турнир сильнейших спортсменов страны «Топ-10» среди мини-кадет.

В Оренбурге соревновались юные спортсмены двух возрастов – 2009 и 2010 годов рождения и младше. Юные звёздочки представляли все ведущие центры подготовки страны. Отрадно, что на их фоне не затерялась и СДЮСШОР КНТ «Факел-Газпром», успешно конкурирующая с ними последние годы. В активе оренбуржцев золото, два серебра и бронза российской пробы. Особые надежды на успех оренбуржцы связывали с выступлением мальчиков. Воспитанники СДЮСШОР КНТ «Факел-Газпром» завоевали три медали.

Среди спортсменов 2009 года рождения не было равных оренбуржцу Никите Рыбакову, показавшему стопроцентный результат: в шести поединках он победил со счётом 3:0 и в трёх со счётом 3:1. Даже в решающем матче с Артёмом Ямщиковым из Ухты Никита обыграл своего главного оппонента красиво и убедительно – 3:0. Серебро завоевал Руслан Адигезалов из Армавира, бронза у Артёма Ямщикова.

У более младших спортсменов до последнего дня соревнований без поражений шёл оренбуржец Захар Варфоломеев. По воле жребия, в последнем матче турнира ему пришлось скрестить ракетки с первым сеяным спортсменом турнира нижегородцем Дмитрием Зыряновым, до этого имевшим лишь одно поражение. И в этом, по сути, финальном поединке Захар уступил со счётом 2:3. Причём, проигрывая по сетам 0:2, оренбуржец сумел догнать соперника, но на пятый сет ни сил, ни эмоций у него не хватило. Два спортсмена набрали одинаковое количество баллов, но по результату очного поединка чемпионом стал нижегородец. Бронзовую медаль в этой возрастной группе завоевал ещё один воспитанник СДЮСШОР КНТ «Факел-Газпром» – Илья Гладыш, проигравший лишь Варфоломееву и Зырянову.

В соревнованиях девочек не смогла принять участие прошлогодняя победительница оренбурженка Арина Абдуллина. В её отсутствие лучшей среди девочек 2009 года рождения стала Анна Чертова из Санкт-Петербурга. Серебро у спортсменки из Подмосквы Александры Боковой, бронза у Анастасии Россиной из Перми. В соревнованиях девочек возрастной группы 2010 года рождения и младше лидер турнира москвичка Мария Максимова в последней игре легко переиграла Маргариту Попову и завоевала золотую медаль. Серебряная медаль у воспитанницы СДЮСШОР КНТ «Факел-Газпром» Амины Илимбетовой. Третье место заняла Елена Знаменская из Санкт-Петербурга. Успешное выступление юных мастеров оренбургского настольного тенниса – свидетельство плодотворной работы специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва клуба «Факел-Газпром» и правильности выбранного пути развития. По результатам соревнований определены кандидаты в сборную команду России для участия в международных соревнованиях и первенстве Европы во Франции.

Александр МЯСНИКОВ

В ТЕМУ

«Оренбургские и астраханские газодобытчики под Вашим руководством трудились многие годы, вписали много ярких страниц в историю добывающей отрасли страны. Этот период развития для нашего предприятия можно смело назвать прорывным, когда освоение оренбургского газа имело государственную важность», – подчеркнул в поздравлении Виктору Щугореву генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург» Олег Николаев, выразив благодарность ветерану за труд и талант.



Виктор Щугорев (слева) с управляющим трестом «Оренбурггазстрой» Александром Беляевым и главным инженером Мингазпрома СССР Анатолием Шаталовым держат символические ключи от промышленных объектов на Оренбургском НГКМ.